

男子冒雨跪地救人感动全网

市民发视频寻找“烟台最美医生”，记者多方走访找到了



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 苏畅 摄影报道)日前,热心市民拨打“烟台民意通”热线6601234反映,有一位疑似医务工作者的男子冒雨跪地施救车祸中的伤者,后悄然驾车离去。这段视频感动了全网,希望“烟台民意通”栏目能找到这位好心男子,弘扬和传递社会正能量。

热心市民李先生提供了一段“寻找烟台最美医生”的抖音视频。视频显示,9月23日15时许,芝罘区环海路与幸福南路交会路口,一辆大货车与一辆电动车发生碰撞,巨大的冲击力导致骑电动车中年女子重重摔倒在地,当场陷入昏迷,情况危急。

就在现场众人手足无措之际,一辆私家车缓缓停下迅速打开双闪,一位男子从驾驶室下来冒雨冲向伤者,只见他跪在满是雨水的路面上,不顾地面湿冷立即对昏迷女子展开专业心肺复苏急救,检查生命体征、判断伤情,每一个动作都沉稳、专业且熟练。李先生说,跪地救人的男子动作很专业,应该是一名医务工作者。

几分钟后,120医护人员赶到现场,救人男子主动上前与急救人员详细沟通伤者情况,以及自己观察到的症状和初步

处理措施。完成交接后,男子才默默驾车离去,全程没有留下任何联系方式。

这暖心的一幕,被路过的李先生用手机记录下来,视频随后被发布到抖音等网络平台。男子跪地救人的身影格外感人,其专业的急救动作让拍摄者和众多网友都认为他是名医生,纷纷为这位“无名英雄”点赞。同时大家也关心这位好心人究竟是谁。

为了找到这位救人者,记者多方走访,先是联系现场目击者,后联系122指挥中心,最终确认这位冒雨救人者是烟台山医院急诊科主管护师徐昆。

9月24日,面对采访,徐昆连连婉拒,话语朴实而真诚:“这真的没什么,就是一名医护人员应该做的事,当时看到有人受伤,第一反应就是上去帮忙,都是职业本能和习惯。”徐昆今年夏天被派到

莱阳市中医院开展为期一年的技术帮扶工作,事发当天是临时调休,原本打算驾车回烟台市区看望父母和孩子,没想到途中遇到了这起事故。

“徐昆老师救人一点都不意外,他本来就是个热心肠,而且急救经验特别丰富。”提及徐昆,同事们纷纷称赞,“这次是因为有市民拍了视频,不然他肯定不会说。”

得知冒雨跪地救人的徐昆确实是一名医务工作者,李先生说,从休假途中的偶然相遇,到毫不犹豫地跪地施救,再到事后默默离开,徐昆用实际行动诠释了“白衣天使”的责任与担当。没有惊天动地的誓言,只有刻在骨子里的职业本能,他的善举就像雨天里的一束光,温暖了整座城市,也让更多人看到了平凡人身上的不凡力量。



烟台市城市运行中心
烟台晚报 联办

烟台民意通
直通12345

烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

南大街路旁违规收费停车场被叫停

市民:相关设施还在,关注后续处理情况

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)8月26日,本报“烟台民意通”栏目,以《南大街路旁冒出个停车场》为题,报道了芝罘区南大街振华购物中心过街天桥北侧区域,突然被圈成收费停车场。道路陡然变窄,人行道只剩盲道,行人只得走自行车道,与自行车、电动自行车混行,存在很大交通安全隐患。市民表示,南大街是城市形象展示的“窗口”,井然有序的南大街路旁被收费停车场切割,十分影响城市形象。报道刊发当日,芝罘区住建局相关负责人回应称,该停车场因未经备案违规经营被叫停,已经明确告知经营单位不允许收费。

9月24日,记者来到南大街振华购物中心过街天桥北侧区域回访,看到该停车场没有停放任何车辆,东侧入口处的停车杆已经被拆除,入口用隔离墩封堵。此前悬挂在入口立柱上编号为空白的红色收费公示牌,也被拆除了。市民从南大街和四德街连接路口,步行或者骑车可以直接进入该区域,道路恢复了畅通。记者注意到,出入口的停车场闸机还在,停车场设



置的隔离设施依然紧靠盲道,东至四德街,西至德合巷。

市民王先生告诉记者:“现在南大街路旁冒出的这个收费停车场被叫停了,道路恢复了畅通,通行此处的市民都很高兴。但是停车场出入口闸机和大量隔离设施还在,不仅影响城市形象,还给市民通行带来安全隐患,大家疑惑——这些设施的保留,是不是意味着该收费停车场会‘卷土重来’?希望相关部门加强后续管理。”

采访中,很多市民都关注该停车场后续处理情况。9月23日,记者带着市民诉求,采访了芝罘区住建局停车办,工作人员表示,需要请示领导才能回复。截至9月24日下午发稿时,记者也没有接到芝罘区住建局停车办的回复。

对于此事,“烟台民意通”将持续关注。

追踪报道

退休职工住院
为何每次起付标准不同?

咨询:我父亲是烟台市的退休职工,他今年身体不好总是住院,我看出院结算单,为什么每次住院的起付标准都不同呢?

答复:职工医保住院起付标准为:一级医院200元,二级医院500元,三级医院800元;第二次住院按50%执行;第三次及以后住院不再设置起付标准。恶性肿瘤患者,在一个医疗年度内多次因放疗、化疗、靶向药物治疗住院发生的医疗费用,只扣一次起付标准。

咨询:我在威海办的退休,现在在烟台定居生活,我想把医保关系转移到烟台来,是否可以?

答复:根据国家医保关系转移规定,已在外地享受退休职工医保待遇人员无法跨统筹地区就业,不能办理职工医保关系转入。外地退休人员可咨询当地医保部门异地就医相关政策。

咨询:职工大额医疗费用补助政策中,关于个人首先自付医疗费用保障政策是如何规定的?

答复:参保职工发生的住院、门诊慢特病医疗费用和国家医保谈判药品门诊用药保障机制药品费用中医保目录(含药品、医疗服务项目、耗材)范围内的个人首先自付部分,纳入职工大额医疗费用补助保障范围,年度起付标准为1.2万元,起付标准以上部分(含1.2万元)按70%比例支付,一个自然年度内最高支付限额为20万元。

咨询:我妻子缴纳的是居民医保,我是职工医保,妻子生孩子,如何报销?

答复:1. 参加生育保险男职工的配偶其住院分娩未享受其他生育医疗费待遇的,可按女职工标准(含产前检查费)的50%比例享受生育补助金,不享受生育津贴待遇。2. 女方居民保险是按照符合生育政策的孕产妇产前检查、住院分娩实行定额支付,标准为:一孩1000元、二孩1500元、三孩3000元。因医保待遇不能重复享受,您只能享受一种待遇,您可根据情况自主选择。

咨询:在哪些医疗机构发生的普通门诊医疗费可以结算?

答复:职工普通门诊统筹实行定点就医,参保人在全市公布的职工普通门诊定点医药机构就医发生的符合医保政策规定费用可以结算。参保人可以关注微信公众号“烟台市医疗保障局”点击“微官网”-“职工普通门诊定点”或登录烟台市医疗保障局官方网站点击“通知公告”查询全市职工普通门诊定点医药机构名单。在非普通门诊定点医药机构发生的医疗费用不予结算。

咨询:如何在手机上查询医保缴纳情况?

答复:除了在医疗保险经办机构窗口查询外,还可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号-医保服务-办事大厅-我要查询-职工医疗缴费查询,进行个人缴费情况查询。

张孙小娱 衣宝萱

医疗保障
烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
合办

中国医保 一生守护